
 Luxembourg, le 13 septembre 2021 

Service central de législation 

Monsieur Marc Hansen 

Ministre aux Relations avec le Parlement 

Objet : Question parlementaire no4716 – Réponse 

Monsieur le Ministre, 

J’ai l’honneur de vous communiquer en annexe la réponse à la question parlementaire 
n°4716 tout en vous priant de bien vouloir en assurer la transmission à Monsieur le 
Président de la Chambre des Députés. 

Recevez, Monsieur le Ministre, l'expression de mes sentiments distingués. 

La Ministre de l’Environnement, du Climat 
et du Développement durable 

Carole Dieschbourg 

N° 4716 
Reçue le 13.09.2021



Äntwert vun der Ministesch fir Ëmwelt, Klima an nohalteg Entwécklung op d’parlamentaresch Fro 

n°4716 vum 22. Juli 2021 vun dem éirewäerten Députéierten Här Jeff Engelen iwwert den 

Obersatoire de l’environnement. 

Wéi ass et ze erklären, datt am Observatiore de l’Environnement kee Vertrieder vun der 

Lëtzebuerger Landwirtschaft sëtzt? 

D’Zesummestellung vum Observatoire de l’environnement naturel gëtt de Missioune gerecht déi 

dëse Gremium laut Artikel 3 vum sougenannte Partenariatsgesetz vum 3. August 2005 (loi 

concernant le partenariat entre les syndicats de communes et l'Etat et la restructuration de la 

démarche scientifique en matière de protection de la nature et des ressources naturelles) kritt huet, 

i.e. 

 de constater l'état de conservation de la diversité biologique; 

 de proposer des recherches et études en matière d'environnement naturel; 

 de proposer un programme d'actions concrètes à réaliser par l'Etat et les syndicats; 

 d'évaluer les mesures réalisées par l'Etat et les syndicats; 

 de rédiger tous les deux ans un rapport circonstancié sur la politique en matière 

d'environnement naturel et sur la mise en oeuvre de cette politique au niveau étatique et 

communal; 

 de suivre la mise en oeuvre du plan national concernant la protection de la nature; 

 de saisir le Ministre des projets, actions ou mesures susceptibles de promouvoir la protection 

de l'environnement naturel. 

Zu dëse Missioune koum opgrond vum Artikel 64 vum Naturschutzgesetz vum 18. Juli 2018 

d’Missioun dobäi fir Kompensatiouns-Projeten ze aviséieren. 

Firwat sin an deem Gremium zurzäit 18 Persounen, obschonn d’Gesetz just 14 Memberen 

virschreift? 

Den Artikel 4 vum modifizéierte Partenariatsgesetz gesäit folgend Kompositioun fir den Observatoire 

de l’environnement naturel fir : 

1) deux représentants du ministre ayant la Protection de la nature dans ses attributions; 

2) deux représentants de l’Administration de la nature et des forêts; 

3) un représentant de l’Administration de la gestion de l’eau ; 

4) deux représentants du Musée national d’histoire naturelles; 

5) un représentant de l’Université du Luxembourg; 

6) quatre représentants appartenant aux organisations non gouvernementales en matière de 

protection de la nature; 

7) un représentant par syndicat. 

Vu datt et 6 Naturschutz-Syndikater ginn an ee Représentant pro Syndikat genannt ass, sin aktuell 18 

Membren am Observatoire de l’environnement naturel. Deemno ass d’Memberszuel déi an dëse 

Gremium aktuell genannt sinn korrekt. 

  



Am genannte Gesetz steet: „Les représentants sont nommés par le Ministre pour un terme de trois 

ans.“ No wéi enge Critèrë ginn dës Persounen ausgewielt? Wat sinn déi individuell 

Qualifikatiounen, déi dës Persounen erfëllen mussen? 

D’Membre vum Observatoire de l’environnement naturel besëtzen d’Qualifikatioune fir de 

Missioune vun dësem Gremium gerecht ze ginn déi am Artikel 3 vum Partenariatsgesetz operluecht 

gi sinn (cf. Äntwert op d’Fro 1). All hu se laangjäreg Experienz um Terrain sammele kënnen am 

Beräich vum Naturschutz, soit an der applizéierter Recherche an dësem Beräich, soit an de Voleten 

vun der Gesetzesgebung, de Reglementatiounen oder der Politik zur natierlecher Ëmwelt, an zwar 

op lokalem, regionalem oder/an nationalem, voire internationalem Plang. 
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